

Mitteilung Nr. MIT-FS 55/2026		
zur Anfrage Nr. nach § 39 GOSTVV der / des Stadtverordneten vom Thema:	FS-55/2026 Sven Lichtenfeld 12.05.2026 Umweltbildungsstätte „Die Villa“ Bremerhaven	
	Beratung in öffentlicher Sitzung:	ja Anzahl Anlagen: 0

I. Die Anfrage lautet:

Welche Planungen bestehen hinsichtlich der Zukunft der Umweltbildungsstätte „Die Villa“ im Falle einer Veräußerung des bisherigen Standortes?

Zusatzfragen:

1. Ist vorgesehen, die bisherigen Angebote der Umweltbildungsstätte an einem anderen Standort fortzuführen?
2. Wurden bereits alternative Konzepte geprüft?

II. Der Magistrat hat am 18.06.2026 beschlossen, die obige Anfrage wie folgt zu beantworten:

Frage 1.: Welche Planungen bestehen hinsichtlich der Zukunft der Umweltbildungsstätte „Die Villa“ im Falle einer Veräußerung des bisherigen Standortes?

Antwort:

Zum gegenwärtigen Zeitpunkt liegt noch keine Entscheidung hinsichtlich der Liegenschaft vor. Daher sind weitergehende Planungen bezüglich eines alternativen Standortes für ein Umweltbildungszentrum bisher nicht eingeleitet worden. Wir befinden uns hier noch am Anfang eines Prozesses, und eine Entscheidung wurde bislang noch nicht getroffen.

Zusatzfrage 1: Ist vorgesehen, die bisherigen Angebote der Umweltbildungsstätte an einem anderen Standort fortzuführen?

Antwort:

Die Frage einer Fortführung der bisherigen Angebote der Umweltbildungsstätte „Die Villa“ an einem alternativen Standort stellt sich erst, wenn eine Entscheidung hinsichtlich der Liegenschaft getroffen worden ist.

Zusatzfrage 2: Wurden bereits alternative Konzepte geprüft?

Antwort:

Bislang wurden noch keine alternativen Konzepte geprüft. Sobald die Planungen konkreter werden, wird selbstverständlich auch eine entsprechende konzeptionelle Prüfung in die Wege geleitet.

Neuhoff
Bürgermeister